

Сметанников Леонид Анатольевич



певец (лирический баритон), педагог, народный артист СССР (1987), Почетный гражданин города Саратова (1998).

Леонид Анатольевич родился 12 августа 1943 года в селе Фершампенуаз Нагайбакского района Челябинской области. После войны вернулись в Днепродзержинск. После окончания вокального отделения Днепропетровского музыкального училища в 1966 г. поступил в СГК им.

Л.В. Собинова (класс профессора А.И. Быстрова). На протяжении всех лет обучения был обладателем стипендии им. Л.В. Собинова.

В 1968 г. получил приглашение в качестве солиста в Саратовский театр оперы и балета им. Н.Г. Чернышевского (ныне Саратовский академический театр оперы и балета). Окончил консерваторию с красным дипломом, исполнив на сцене театра партию Фигаро («Севильский цирюльник» Дж. Россини).

В 1971 г. вместе с артистами оперного театра исполнил несколько произведений по Центральному телевидению.

В 1973 г. стал лауреатом Всесоюзного конкурса профессиональных исполнителей советской песни (Минск), X Всемирного фестиваля молодежи и студентов (Берлин), VI Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки (Кишинев).

За годы работы в Саратовском театре оперы и балета исполнил более 30 ведущих партии в спектаклях - «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Иоланта», «Севильский цирюльник», «Демон», «Травиата», «Дон Жуан», «Паяцы», «Кармен» и другие. Пел в крупнейших оперных театрах мира, давал концерты в Италии, Франции, США, Китае, Польше, Болгарии.

Широко концертирует как мастер вокально-камерного жанра, а также как самобытный исполнитель песни – от фольклорной до эстрадной. Певческий универсализм делает его уникальным явлением современного вокального искусства.

Выпустил 5 сольных пластинок с записями арий, романсов, русских и советских песен, снялся в трех музыкальных фильмах, выступал на радио и телевидении.

Заслуженный артист РСФСР (1976), народный артист РСФСР (1979). Лауреат Государственной премии РСФСР имени Глинки (1982).

С 1977 г. преподает на кафедре сольного пения СГК им. Л.В. Собинова, с 1989 г. – профессор, с 1991 г. – заведующий кафедрой академического пения.